9
ebo

Universidad
Rey Juan Carlos

Grados en Ingenieria en Sistemas de Telecomunicacién,
Sistemas Telemdticosy Tecnologias de la Telecomunicacién

Curso 2013-14; 12 de Mayo de 2014
Asignatura: Sefiales y Sistemas
Duracién total: 3 horas

Problema 1 (2,5 puntos)

Teniendo en cuenta las seiiales x(¢) y x/n].

xfnl= ) 8- 5k] =5 D 82 5i] —5 Y 8ln-3-5k]
k=—co k=—oo k=—co
a) Representar graficamente z(t) = 2 - y(2¢) - [u(t + 1) — u(t — 1)} siendo y(t) =
1 mpar{x (t) } (6,5 puntos)

b) Representar graficamente z[n] = x(2n + 1). {0,5 puntos)

c) Calcular la potencia y la energfa de z(t) y de z/n]. (0,5 puntos)

d) Verifique sil(t) = cos(t) - u(—t) + sen(t) - u(t) y I[n}= j* + elam -je’@f" son
periddicas y en su caso calcule su periodo. (0,5 puntos)

e) Calcular ff; ()-8 (g)dr siendo I(f) la sefial de tiempo continuo del apartado
anterior. (0,5 puntos)

Problema 2 (3,5 puntos)

a) Estudie linealidad e invarianza del sistema y(t) = 38(¢) + ftmx (¥) - e7*27dr (0,75 puntos)

-n
b) Estudie causalidad y estabilidad del SLIT dado por h[n] = (%) “u(l+n).  ©5puntos)
-1 In|
c) Calcule la convolucién de x{n] = (%) ‘u[n+1] conhln] = %n ) (1,5 puntos)
d) Calcule la respuesta impulsiva equivalente
de la siguiente interconexion de SLIT., — = -

.
s

‘—l h.[n‘]l
Determine la expresién de hy[n] para que la

interconexi6n anterior pueda sustituirse por -

un tnico SLIT con respuesta &
- ) S

heqln] = 8[n + 1] + 8[n) + 6[n — 1]

sabiendo que
hylnl = 8[n — 1]+ 2 - 8[n — 2] + 36[n — 3];
ha[n] = 28[n + 2]+ 7 - 8[n + 1] + 138[n] + 76[n — 1] + 28[n —2};

haln] = hy[-n). 075 puntos)




Problema 3 f4 puntos)

a) Una sefial x(t) es real y peri6dica (con periodo fundamental 3 segundos). Teniendo en

cuenta que: (1) su potencia media es 10W; (2) tiene 6 coeficientes del DSF no nulos; (3) el
mddulo cada uno de los coeficientes asociados a componentes periédicas con k>0 es el
mismo; (4) se cumple que:

ag{a}=arg{a,};  arg{a,}=m/2; arg{a}=-n/3.
Exprese dicha sefial como una suma de sefiales sinusoidales reales. (1,5 puntos)
+ b) La sefal x(t)= E:_w(-l)ké(t—k) atraviesa dos SLIT en serie. El primero tiene una

respuesta en frecuencia real, dada por un filtro ideal de amplitud 1 en @ € (—35::,3.5%).
El segundo es un sistema retardo de 1 segundo. Obtenga una expresion para h(f), (1),

H,(jw), H,(jo) y parala TF de la sefial de salida y(1). {1,5 puntos)
c) Calcule la Transformada de Fourier de r(), dada por:
3
h)=3e> I"ﬂ; )= g»-l-lg;—:i)- (1 punto)
dt
PRUEBA DE LABORATORIO

a) En la Figura (1}, indique lo que representa cada panel. Dé una expresién aproximada
para x(t), para h{t) y para y(t).

Aultiplication

Figura (1)




b) En la Figura 2, ;qué se puede decir de la propiedad de periodicidad de la sefial?
¢Podemos dar una estimacion del periodo fundamental y de los 3 primeros arménicos?
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Figura {2)

(c} En la Figura 3, ;podemos dar una estimacién aproximada de la frecuencia
fundamental? ;Se corresponde con el periodo fundamental estimado en el apartado
anterior? ;Por qué?
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